

Ayer celebró una sesión importante

la Cámara francesa

# FRANCIA NO AMENAZA A NADIE, PERO TAMPOCO TEME A NADIE, dice un diputado derechista

CALMA Y CONFIANZA

## Los factores de la victoria

La guerra, con sus experiencias, constituye una lección permanente que ayuda al triunfo de los que mejor saben aprovecharla. Ahora la lección de Teruel impone a todos el reconocimiento de una exigencia de la guerra. No teníamos lo que para defender lo conquistado precisaba nuestro Ejército y podíamos tenerlo. ¡Hay que multiplicar el esfuerzo!

Teruel ha vuelto a caer en manos del enemigo porque nos faltaba el material de guerra conveniente y en la misma cantidad que con enorme esfuerzo acumularon las tropas alemanas e italianas. Inmediatamente debe restablecerse el equilibrio y asegurar el Gobierno que en breve se conseguirá.

Hemos dicho que la confianza y el estímulo, que crece cuando aquella existe, habían de permitir que entre los frentes de batalla y la retaguardia civil no hubiera tantas diferencias.

Por la disciplina conseguida, el ejército pudo organizarse y por la disciplina que ha de conseguirse ha de organizarse el esfuerzo necesario para la producción conveniente.

Las tropas que con mandos múltiples, sirvieron para contener al enemigo, no habrían podido ganar la guerra nunca.

Los trabajadores sin disciplina en el trabajo no podrán nunca dar tampoco lo que la guerra ha de gastar para que venzamos.

Al ciudadano que se le reclama para la lucha en el frente, que marcha del hogar y abandona la familia, que a la orden de matar mata y a la de morir muere, que avanza o retrocede, sin querer, voluntariamente, más responsabilidad que la que como soldado hemos todos convenido que tenga, no obedece más que a una consigna: ser un factor de victoria en el conjunto de todos los que para lo mismo se movilizan.

¿Por qué ha de tener más libertad o hacer otro uso de su libertad el ciudadano que en la ciudad y en el campo ha de servir también a la guerra con su trabajo?

Se viene insistiendo una y otra vez por todos en la necesidad de una política única, que responda a las conveniencias comunes de la guerra; en la urgencia de hallar el procedimiento que, asegurando la confianza de las multitudes a los organismos dirigentes y a los hombres capaces, despierten estímulos adormecidos y que nos den la seguridad de que no van a producirse más dificultades ni más episodios dolorosos.

Si la heroicidad del soldado asegura la tranquilidad del campesino y del industrial, el trabajo de éstos debe asegurar la tranquilidad del soldado.

Bien está que para conseguir esta solidaridad en la lucha se repitan las constantes llamadas al pueblo para que intensifique su trabajo, puesto que éste es quien debe ponerle remedio.

Las cosas no mantienen una proporcionalidad conveniente y el desequilibrio es fatal. Es necesario que cada uno tenga la responsabilidad que le corresponde y el lugar desde el cual servirla. Y si es preciso hacer rectificaciones, y a nadie puede escapar lo ineludible que es hacerlas, háganse cuanto antes mejor.



# MAÑANA

PORTAVOZ DEL PARTIDO SINDICALISTA EN CATALUNA  
Sábado, 26 de febrero de 1938 REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: BAÑOS NUEVOS, 16 - TEL. 24700 Barcelona - Año II - Núm. 168

Debemos ayudar a Austria y no dar la sensación al mundo de que Francia tiembla ante la amenaza alemana, añade un parlamentario de izquierda

¿Se halla en peligro la seguridad del país?, pregunta Grumbach

Italia, cuyo ejército movilizó sobre el Brennero, era el único capaz de hacer retroceder a Alemania. Añade que si Alemania reivindicó las colonias francesas, fue porque el Gobierno no le opuso nunca una negativa categórica. Pide que el Gobierno no mantenga una política ligada al elemental tópico de la adhesión al Pacto de la Sociedad de las Naciones, actuando de manera que asegure a paz del mundo.

(Continúa en la página 3.ª)

**LA CUESTION COLONIAL**  
Habla a continuación François Valentin, de la Federación Republicana, el cual trata de las reivindicaciones coloniales alemanas declarando que Francia no puede considerar la cuestión colonial como un terreno de inteligencia con Alemania, ni tampoco, siquiera, como un objeto de discusión.

**UN FASCISTA**  
De Champeaux, de la Alianza Republicana de Izquierda y Radicales Independientes, afirma que no hay que dar un valor desmedido a la potencia militar de la U. R. S. S. Lamenta que el Gobierno francés no haya reanudado más pronto sus relaciones diplomáticas normales con Italia, y pide que Francia no permanezca al margen de las conversaciones que la Gran Bretaña entabla con Alemania. Termina refiriéndose a la cuestión española, y dice que Francia debe preocuparse, sobre todo, de asegurar la libertad de sus comunicaciones.

## 10 aviones japoneses derribados por los chinos

Hankou, 25. — Cincuenta y nueve aviones japoneses han efectuado un raid sobre Nanchang, provincia de Kiangsi, intentando bombardear el aeropuerto y otros objetivos militares. Numerosos aviones chinos libraron batalla con los aparatos enemigos, derribando a ocho de éstos. Se ignoran todavía los daños ocasionados por el raid japonés.

Tokio, 25. — Varias ciudades costeras chinas fueron bombardeadas ayer por hidroaviones japoneses, que efectuaron raids de gran envergadura. Entre las poblaciones bombardeadas figuran Chuo-Chu, Fu-Chu, Chang-Chu y Amoy, donde destruyeron gran número de aviones terrestres. Los japoneses perdieron dos hidroaviones. — Fabra.

## LA AVIACION CHINA DESTROYO LA ESTACION DE HSINSIANG Y VARIOS APARATOS JAPONESES

Hankou, 25. — Cinco aviones de bombardeo bombardearon ayer Hsinsiang, al Norte de Chengcheu, destruyendo la estación y varios aparatos japoneses en el aeródromo. Todos los aparatos chinos regresaron a sus bases. — Fabra.

**OTRO FASCISTA**  
Boucher, de la Federación Republicana, interpela sobre las reivindicaciones coloniales alemanas, y ataca vivamente la política exterior del Frente Popular. Dice que los políticos sectarios han indispuerto a Francia con



## BAJAS ENEMIGAS EN LA CIUDAD UNIVERSITARIA DE MADRID

Al ser volada una mina propia

**EJERCITO DEL CENTRO.** — Se ha volado una mina propia en el edificio de Ingenieros Agrónomos (Ciudad Universitaria) destruyendo un fortín del enemigo, a quien se causó bajas vistas.

Fuerzas de caballería leal efectuaron una descubierta en el sector de Borox (Toledo) sobrepasando Casa de la Higuera y regresando sin novedad a su base.

**EJERCITO DE LEVANTE.** — Quietud absoluta durante todo el día en los frentes de esta zona.

**DEMÁS EJERCITOS.** — Sin novedad.

## En un bombardeo de los facciosos sobre Sagunto resultaron heridos tres súbditos ingleses

Nota facilitada por el ministerio de Defensa Nacional: «Esta mañana, seis aparatos realizaron un bombardeo sobre Sagunto. La agresión produjo tres heridos, todos ellos tripulantes del vapor inglés «Bremden», encontrándose uno de ellos gravísimo por heridas de casco de metralla en la cabeza.

Por la tarde, dos hidro que aparecieron en la costa catalana, bombardearon y ametrallaron los pueblos de Guixols y Blianes».

## DESPUES DE DECIR «NO», SALIO POR PIES HACIA VIENA

Bucarest, 25. — Se desconoce actualmente cómo votaron los jefes de los partidos rumanos. Se sabe únicamente que el jefe del partido nacionalcampesino, Mamm, votó «No», pero marchóse inmediatamente a Viena. — Fabra.

## CAMBIO DE CONTRALMIRANTE DE LA FLOTA BRITANICA

Londres, 25. — El Almirantazgo anuncia el nombramiento del contralmirante Bruce Fraser para el cargo de jefe de Estado Mayor de la flota británica en el Mediterráneo, en sustitución del contralmirante George Edward Collins. — Fabra.

## FASCISMO GROTESCO En Berlín creen que a Schuschnigg le inspiró su discurso el Komintern

Berlín, 25. — La decepción provocada en los círculos nazis por el discurso de Schuschnigg se manifiesta en el «Angriff», cuyo periódico, bajo título sensacional, anuncia que el Komintern ha decidido una ofensiva general en Austria.

En unas informaciones fechadas en Varsovia, el órgano «nazi» hace resaltar que los comunistas austriacos decidieron activar su política destructiva para recuperar el terreno perdido y a ser posible, conducir a un cambio total, lo que no está excluido, dado el estado social precario de Austria.

En otro artículo fechado en Viena y titulado «El Frente Popular murmuraba en Viena», el «Angriff» se ocupa de las protestas dirigidas por los obreros austriacos después de la entrevista de Berchtesgaden. El artículo termina diciendo: «Aquellos que conocen el estado de espíritu reinante entre los obreros confirman nuestras impresiones. Los trabajadores austriacos estarían de acuerdo si Austria encontrase una ayuda.»

Refiriéndose a Alemania, dice: «Este estado de espíritu se manifestará cada vez con mayor fuerza durante los próximos días y aumentará las excitaciones de los elementos del Frente Popu-

En cuarta página: IMPORTANTE MANIFIESTO DEL COMITE EJECUTIVO NACIONAL DEL PARTIDO SINDICALISTA.

EL ALMA DE LA PATRIA

## ¿Adónde vamos?

Si. ¿Adónde vamos? Que se sepa. Que lo conozcan todos. Para que se alabe o para que se repudie. Para que las energías puedan concentrarse y se disparen, luego, en un esfuerzo supremo o para que la dignidad del hombre no sufra más. Vivimos aterrados ante una incógnita difícil de revelar. Alguien debe saber hacia dónde se va. El juego indigno de los partidos y organizaciones que, a pretexto de unidad, amparan la disgregación más suicida, debe cesar. Todos, absolutamente todos, han de conocer el camino, el único camino que puede llevar a la victoria y dedicarse a ella con todo el ardor que el ideal pueda dar de sí y con toda la fuerza que da la libertad y la persona en peligro.

Nos estamos defendiendo y no solamente de los ataques del enemigo, sino de los propios amigos, que no hablan con la claridad debida. El momento no es para pararse a reflexionar, sino para acudir exaltados al lugar de la defensa. Y esta defensa está hasta en los actos más nimios del hombre: desde su moral hasta su físico, desde su economía hasta la más profunda raíz de su pensamiento.

No puede haber hombre ni partido aislado. Todo el mundo va a convertirse en cómplice de la derrota o de la victoria. Unos con más responsabilidad, otros con menos, todos deben poner el alma en la palabra o en la pluma. Sin recelos, sin ventajas, sin zancadillas innobles, sin esperanza alguna de aprovechamiento.

El círculo en que se han cerrado las pasiones desorbitadas de los hombres, es suicida. La conciencia debe abrirse a todos los vientos de lo conveniente, de lo atinado, de lo posible. No puede ni debe haber ahora posiciones de izquierda ni de derecha entre los trabajadores. Aquella que se queda, entre reformistas y revolucionarios, debe cesar. No hay más que una sola posición: la de vencer. Y un solo camino: la disciplina. Y una sola esperanza: la de poder salvar la personalidad. Todo lo demás no podemos determinarlo ahora. Ya será mucho salvar todo esto tal como se presenta la lucha.

Los hombres que se entretienen en polémicas bizantinas, aclarando principios o manteniendo la rigidez de sus postulados ¿no se han asomado al exterior?, ¿no han contemplado el panorama nacional desde una altura conveniente?, ¿no han sentido la gravedad de la hora? Es necesario abrir todos los poros del espíritu para que cale hondo la magnitud de una buena percepción.

De nada nos servirá entretenernos en un idealismo filosófico que perjudicará la visión de la realidad. El mundo que percibimos, que estamos tocando con nuestras propias manos, no puede esconder facetas engañosas. Es bien real, bien claro, bien trágico. Ni programas, ni ideas, ni ficciones gubernamentales. No hay más que un camino. Un camino que todos nos resistimos a indicar, porque nos repugna; pero un solo camino, al fin. El ejemplo nos lo da desde fuera.

El reto de las potencias totalitarias no se puede recoger con un ánimo disperso, con una moral disgregada y con una democracia bamboleada por todas las pasiones y todos los deseos particulares de grupo. ¿Grupos? ¡Menguada defensa vamos a tener! Masa ciciópea y bien unida y bien dirigida, escondiendo, aunque avergonzados, el espíritu crítico que es la virtud de los hombres liberales y aun sin dudas, que son la dignidad del pensamiento. No se sabe ya ni dónde está la virtud, ni dónde la nobleza, ni dónde la individualidad. Todas estas condiciones de un humanismo elevado chocaron ya contra la imposición tiránica del instinto. De un instinto que ya no razona para volverse, egoísta, hacia su sentido único de conservación.

La guerra es un apocalipsis espantable, que atropella la belleza y hace emerger del subconsciente los resabios venales de una animadversión reprobable, pero cierta. A esto no se puede oponer sino algo que se le parezca o lo supere. Lo demás no sirve más que para ahondar la tragedia.

Hay que dar pronto el golpe de timón que convenga, esta jugando con fuego. Muchos se están quemando ya y no se dan cuenta. Cuando sientan el fuego en sus carnes ya no lo podrán evitar. ¡Pronto! ¡Pronto! La Economía de un pueblo en ruinas no admite espera. La beatitud placida de un escrupulo en la conciencia de lo liberal da más fuerza al enemigo.

Sólo queda un dilema, un trágico dilema para los hombres que se creen libres: o se acepta un camino, el único, para salvarse o se desentiende totalmente de la contienda. Si lo primero es recusable, lo segundo es suicida. Quedarse al margen con una negación entre los labios, puede hacerse; mas el resultado ya se sabe. O se vence o se nos vence. Y si quedamos vencidos acumularemos más las negociaciones que las virtudes. O Cámara o antecámara, como decía un significado hombre de la izquierda francesa. Véase si se puede conciliar esta aparente antinomia.

Perro pronto, con claridad, con sinceridad y sin ánimo de ventaja. ¿Adónde vamos? Que lo diga quien sepa y que se proponga a quienes corresponde. No nos pertenece a nosotros revelar la incógnita.

MARIN CIVERA



Soldados de artillería haciendo prácticas de tiro, en la retaguardia (Foto Torrents).



Nuestros tanques son trasladados de un frente a otro, mediante los camiones de transporte (Foto Torrents).

La voz de los demas

LA VANGUARDIA
«La Vanguardia» se ocupa, en su editorial, de los rumores de crisis de que ha sido objeto en estos últimos días...

treball
Propugna, en su editorial de ayer, por que se construyan refugios. Esto mismo decimos nosotros desde hace mucho tiempo...

LAS NOTICIAS
Estudia, de una manera precisa, la situación actual en el orden internacional, agravada por los últimos acontecimientos que plantea la crisis resultante...

EL DILUVIO
Habla de nuestras relaciones con Turquía, y dice: «No se hacen ilusiones los que verían con placer un enfriamiento de la amistad que tuía las relaciones entre los Gobiernos de las Repúblicas turca y española...»

COSAS DE LA CALLE
LOS FALSIFICADORES
Pasaron a disposición del señor comisario general, Antonio Estrany Casulla, José Ferrer Barrera y Antonio Martí Pedrerol, acusados de falsificación de documentos...

por los países de Europa. «Es imprescindible que los partidos democráticos recojan el sentir de las masas británicas y, aliadas, aprovechen la coyuntura del ambiente hostil a las maniobras del primer ministro, para llevar a cabo una campaña de realizaciones concretas a favor de los pueblos agredidos y contra la política de prima al agresor...»

SOLIDARIDAD OBRERA
Solidaridad Obrera dice que una sola preocupación debe embargar toda nuestra atención: Orientar todas las energías hacia la consecución del triunfo antifascista, rectificando errores. De acuerdo; partan ellos de quienes partan. Así será posible el triunfo...

CULTURA

La Universidad Autónoma de Barcelona y las elecciones del 16 de febrero de 1936

Ahora que ha sido conmemorada la fecha del 16 de febrero de 1936, cabe recordar que, victorioso el Frente Popular, el Patronato de la Universidad Autónoma de Barcelona fue inmediatamente restablecido en sus funciones. Este acto de justicia significaba que el régimen autonómico volvía a imperar en la Universidad de Barcelona...

UNA CONFERENCIA DE MANUEL BUENACASA
Mañana, domingo, a las diez de la mañana, el escritor y militante proletario Manuel Buenacasa disertará en el local del Centro Cultural de Horta, calle de Castellón, 2 (final de tranvía del número 46, y autobús Roca), sobre el tema: «Influencia educativa del teatro en el pueblo...»

PALACIO DE JUSTICIA

Tribunal núm. 1
José Manuel García Fernández, absuelto por haber retirado la acusación del fiscal, Ramona Berdejo y Joaquín Tello, por venta a precios abusivos, absuelta ella y condenado él a 1.000 pesetas de multa...

Tribunal núm. 2. — Jaime Castells, por hurto, Diego Benaventura Serrano, María Sánchez de Aro, Dolores Serrano Larros, por resistencia, y Bartolomé Rojas Rodríguez, por amenazas. Urgencia número 1. — Juan Roig...

«LOS AMIGOS DE MEXICO»
Celebrarán el domingo, día 27, a las diez de la mañana, en el cine «Coliseum», un GRAN ACTO PUBLICO en el que los camaradas Serafín Alaga y Juan López, darán al pueblo de Barcelona sus impresiones sobre el viaje efectuado a Méjico...

ESPECTACULOS

CINES
BARCELERA OFICIAL DE CINES DE ESTRENOS Y GRANDES REESTRENOS
Semana del 21 al 27 de febrero de 1936
ACTUALIDADES
«Tres lobitos», «Elmer, el elefante», «La desnocheada Europa», «Crisis de heras»...

TEATROS
TEATROS SOCIALIZADOS DE CATALUNA
Funciones para hoy, día 26
Tarde, a las 5, y noche, a las 10
APOLO
Compañía de dramas sociales. — Tarde y noche: «Trinchera 13»...

CARTERISTA DETENIDO
Cuando estaba operando en un tranvía de la línea 64, Juan Echaniz Vergaroché, fue detenido por un agente de policía...

INTOXICACION
En su domicilio, calle Moravos, 12, principal, ingirió una dosis de lejía quitocromática, Isabel Andreu Martín, teniendo que ser auxiliada en el dispensario municipal...

LOS TRAIDORES
Carlos Ballesteros Esteban, Pedro Coll Martorell, fueron detenidos por venta a precios abusivos de viviendas en la vía pública...

REGISTRO APROVECHADO
En un registro efectuado en el «Barbú» domicilio de Pedro Grullo Aubí, fueron incautadas varias armas de fuego...

LOS RATEROS TRABAJAN
María Guardia Solé, domiciliada en la calle Mauricio Serrahima, 15, bajos, presentó una denuncia por sustracción de alhajas, dinero y otros objetos, cuyo valor, de momento, no pudo precisarse...

HOMICIDIO POR IMPRUDENCIA
Ha sido detenido José Comas, conductor de un coche que atropelló a Miguel Cambón Briscas, produciéndosele varias heridas las que le ocasionaron la muerte. El hecho ocurrió en la Barceloneta...

DETENIDO POR VARIOS DELITOS
Por denuncia presentada contra Federico Serra Gasulla, por venta de tabaco de contrabando, usurpación de funciones y robo de 415 pesetas, fue detenido y puesto a disposición del señor comisario general...

NEGOCIANTES DE LA REVOLUCION
José Espinosa Sánchez, fue detenido por defraudar en el peso del pescado que vendía, en la calle Nueva de la Rambla...

POR PERDER EL TIEMPO
Ha pasado a disposición del juzgado de guardia, Mariano Moreno Torres, acusado de actividades prohibidas...

RINA ENTRE MUJERES
Después de proporcionar una descomunal paliza, Asunción López Gasca y Nieves Van Colomer, fueron curadas de diversas heridas en la casa de socorro del distrito...

HERIDO AL CAERSE AL AGUA
Ha ingresado en el hospital Francisco Smith, fogonero de un barco inglés surto en nuestro puerto, que ayer por la madrugada, al retirarse a bordo, cayó al agua...

UN TONTO QUE SE CREA LISTO
Ha sido detenido Modesto Muns Batlle, cuando trataba de vender una pistola en 300 pesetas. El presunto comprador era un agente y vigilante...

TRANVIAS DE BARCELONA, COLECTIVIZADOS

Table with 2 columns: Line name and Price. Includes lines like Craywinckel, Vista Rica, Rabassada, Font Badallá, Vista Rica, Fonda Gerónimo, Vista Rica, and Vista Rica a Rabassada.

CONCIERTOS

Las sesiones musicales de la Dirección General de Radio-Difusión
Continuando la labor de mejoramiento de los programas radiofónicos, la Dirección General de Radiodifusión ha organizado para mañana, domingo, día 21 de los corrientes, a las siete de la tarde, un concierto a cargo de la emisora arpaista Rosa Balcells...

LOS CONCIERTOS DE ORGANOS POR EL MAESTRO J. SUNE SINTES
También mañana, a las nueve de la mañana, tendrá lugar el acostumbrado concierto de órgano a cargo del maestro J. Sune Sintes, desde el Palacio Nacional de Montjuic, con el siguiente programa...

RECLAMADO POR UN JUZGADO
Ha sido detenido Ricardo Gisbert Ibarra, de dirección de tránsito, reclamado por el juzgado número 2, en el número que se instruye por hurto de una bicicleta...

ACTIVIDAD DE LA POLICIA
En una taberna de la calle del Mediodía, conocida por «Casa Félix», practicó un registro la policía encontrando dos pistolas y 29 balas. Por no poseer la correspondiente licencia, fue puesto a disposición del juzgado, el dueño del establecimiento, Félix García Serrano...

MALEANTES E INDOCUMENTADOS
Han pasado a los calabozos de la Comisaría General, los indocumentados José Ruiz Martín, Antonio Higueras Jiménez y José Casas Camasquán, éste último, que usa también los nombres de José Sanfeliu González y José Casas Grau, está fichado como estafador, ladrón de profesión y por atentado, habiendo sufrido varios arrestos y considerándose como sujeto peligroso...

MAS CUIDADO CON LAS PISTOLAS
El joven de 16 años, Claudio Vázquez, fue auxiliado en el dispensario por presentar una herida en el hombro derecho que se produjo al dispararse una pistola que estaba examinando. La pistola pertenece a su padre, que es guardia de Seguridad...

COMISARIA GENERAL DE SEGURIDAD
DETENIDOS VULGARES
Por diferentes delitos han sido detenidos, Julián Cabrerizo Aragones, Primitivo Bosch Aguado, por estafas; Isidro Sánchez harto; Modesto Muns, tenencia ilícita de arma; Juan Ayet, acaparador; Rafael Cas, venta abusiva; Marina Vidal, Anita Gisbert, actividades prohibidas; Carlos Ballester, venta abusiva; José Carreras, José Vázquez, acaparadores; Juan Marqués y dos más; y José González, hurto; Nicolás Guillen, Antonio Figueras, Ramón Fortell y Juan Aguilar, por sustracción...

COMARCALES GENERALIDAD
BARONIA DE RIALP
Los que creíamos sinceramente en la eficacia de los Sindicatos Agrícolas estamos asistiendo al caso de unas instituciones en las que prevalece un principio de reivindicación. En el campo catalán, y particularmente en el leridano, donde el racismo no ha cedido un palmo del terreno conquistado en tantos años de oprobiosa sumisión, los caciques de antes, agazapados nuevamente en los organismos directivos de la economía local mediante su ingreso en organizaciones de dudoso antifascismo en el marco de la localidad, si bien sus procedimientos tradicionales, procurando la particular suya...

SEÑALAMIENTOS
Tribunal número 1.—Primitivo González Traspaderria, por tenencia ilícita de arma...

URGENCIA NUMERO 1
Vióse el expediente contra Luis González. El fiscal, después de ver todas las pruebas pidió para el inculcado la pena de cuatro meses y un día de separación de la convivencia social. El juicio quedó concluso para sentencia...

URGENCIA NUMERO 2
Por no haber sido posible trasladar al procesado desde el Preventorio a la Audiencia, tuvo que ser suspendida la causa que tenía anunciada este Tribunal...

EL IMPUESTO DE CEDULAS PERSONALES
El día 28 del actual trimestre, como es sabido, el período de cobro voluntario del impuesto de cédulas personales prorrogado por orden del día 15...

LA EXPOSICION DE PRIMAVERA
La Consejería de Cultura de la Generalidad de Cataluña y el Ayuntamiento de Barcelona, tienen el propósito de organizar conjuntamente en la próxima primavera, como lo han venido haciendo hasta ahora, una exposición de pintura y escultura. Coinciden, además, en la intención de dar una mayor amplitud a la Exposición de este año; de manera que, atendidas las necesidades actuales, constituya un procedimiento adecuado para la adquisición, no solamente de obras de carácter sobresaliente, sino también de aquellas que tengan un valor estimable...

TARADELL
Se ha constituido oficialmente en esta localidad la Agrupación Local del Partido Sindicalista. Ha sido designado para la presidencia de la misma el destacado militante de la C. N. T., J. Bigas. Sin pretender historiar los precedentes revolucionarios y sindicalistas del compañero Bigas, justo es que digamos que su gestión en el Consejo Municipal mereció el aplauso de toda la población...

las demás organizaciones de la localidad desearían colaborar con ellas en la obra que está determinada a realizar el Frente Popular Antifascista.

FRONTON NUEVO MUNDO
CADA DIA, GRANDES PARTIDAS A MANO Y A RAQUETA. POR CUADROS MIXTOS. Detalles por carteles.

PARA APLASTAR EL DOLOR
CEREBRINO MANDRI es la mejor

LOS DOMINGOS DEL TRABAJO VOLUNTARIO
A fin de continuar los trabajos de construcción de carreteras y fortificaciones, se ruega a los inscritos y simpatizantes a los «Domingos del Trabajo Voluntario» se presenten el domingo, día 27, calle de Arbau, 212, esquina Avenida del 14 de Abril, para la continuación de las mencionadas obras.

A. U. S.
Comité catalán pro homenaje a la URSS
Hoy sábado, día 26, a las cinco de la tarde, en el Palacio de la Música Catalana, tendrá lugar un festival en conmemoración del XX aniversario del Ejército Soviético y de homenaje a nuestro glorioso Ejército Popular, que consistirá en:
1.º Reportajes de los desfiles del Ejército Rojo y de la vida de los niños españoles en la U. R. S. S.
2.º Canciones populares por los Coros de Clavé.
3.º Recital de piano por Leopoldo Cardona.
4.º Parlamentarios por destacadas representaciones de todos antifascistas.
5.º Concierto por la Banda Municipal de Barcelona.
Esperamos que todo el mundo acudirá a homenajear a los Ejércitos que el pueblo, en momento de lucha, ha sabido crear. ENTRADA LIBRE

# MAÑANA

## 3.000 mítines ha organizado el partido laborista inglés para protestar contra la política de Chamberlain

### Normas para la recogida y canje de bonos, billetes y monedas emitidos por particulares, empresas o corporaciones

Transitoriamente los timbres móviles serán empleados como moneda fraccionaria

La «Gaceta de la República» publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

#### LAS OPERACIONES DE RECOPIDA DE MONEDA, VALES, ETC.

Para facilitar el cumplimiento del decreto de 6 de enero del corriente año, relativo a la recogida de las emisiones de bonos, billetes y monedas de cualquier especie, puestas en circulación por particulares, Empresas o Corporaciones,

Este Ministerio se ha servido disponer: 1.º Que las entidades emisoras encomienden, necesariamente, a un establecimiento bancario, de los que operen en la plaza, o, en defecto del mismo, de los que radicquen en la plaza más próxima, la función de canje al público de las emisiones que deben ser recogidas, a tenor de lo dispuesto en el decreto de 6 de enero citado, cuyas operaciones se llevarán a cabo por cuenta de la entidad emisora y con arreglo a las normas e instrucción que dicte la Dirección general del Tesoro, Banca y Ahorro.

2.º Dentro del plazo de 48 horas, siguientes a la publicación de esta disposición, en la «Gaceta de la República», las entidades emisoras comunicarán, por telegrama, a la Dirección general del Tesoro, los establecimientos bancarios que han sido elegidos para realizar las expresadas operaciones de canje. En el mismo telegrama comunicarán, asimismo, las clases y valor de los billetes emitidos por ellas, así como el importe de los que hubiesen emitido y la cantidad de los que se hallen en circulación.

3.º La Dirección general del Tesoro, Banca y Ahorro, por sí o por las autoridades a sus órdenes, designará los inspectores que tenga por conveniente, al efecto de comprobar que las operaciones de recogida se hacen de conformidad con las instrucciones cursadas a los establecimientos bancarios y que practicarán, asimismo, las operaciones de inutilización de los billetes, bonos o vales que hayan sido recogidos.

4.º La Dirección general del Tesoro, Banca y Ahorro comunicará las instrucciones oportunas para la mejor realización de lo establecido en el indicado Decreto de 6 de enero último y en esta disposición.

#### TIMBRACION TRANSITORIA DE TIMBRES MÓVILES Y DE CORREOS

El decreto de 24 de diciembre último facultó al ministro de Hacienda y Economía para acuñar y poner en circulación moneda fraccionaria en cantidad suficiente al normal desenvolvimiento de las transacciones mercantiles, hoy dificultadas por la escasez de dicha moneda, determinada por el atesoramiento que de aquélla, y con el fin de obstaculizar, han hecho efectivos desastres al régimen; de otra parte, el decreto de 9 del pasado ha dispuesto que, en el plazo de un mes, prorrogado hasta el día 28 del actual, quedan retirados todos los vales, bonos y billetes emitidos por particulares, organismos y entidades. La Fábrica Nacional de Moneda y Timbre viene trabajando con toda actividad e intensidad en la labor que se le ha encomendado: ha acuñado la moneda de cincuenta céntimos de peseta que se le encargó por orden del 31 de diciembre; ha elaborado los Certificados provisionales de moneda divisoria que se refiere la Orden de 11 de enero; está trabajando sin interrupción en la confección de efectos timbrados que demandan las necesidades normales de la Administración y prepara los elementos necesarios para la acuñación de la moneda fraccionaria.

#### HOY VISITARA HOOVER A LEBRUN

París, 25. — Procedente de Lille ha llegado a esta ciudad el presidente norteamericano Hoover. Mañana será obsequiado con un banquete por el señor Wilson, que, en ausencia del señor Bullitt, desempeña las funciones de Encargado de Negocios. A las cuatro de la tarde, el señor Hoover será recibido en audiencia por el presidente Lebrun.—Fabra.

#### DE VALERA QUIERE SEGUIR DISCUTIENDO

Londres, 25. — Mañana, por la mañana, el señor De Valera regresará a Dublín, y a Londres, el miércoles próximo, a fin de continuar, desde el jueves, las discusiones con la Gran Bretaña. Mientras tanto, han quedado en Londres, el secretario de Negocios Extranjeros y el de Comercio de Eire.— Fabra.

#### AMOR LIBRE Y CULTURA SEXUAL

Libros nuevos naturalistas, útiles a la Juventud: «Edén paradisíaco»; «¿Qué es la sifilís?»; «Pentalía, en Primavera»; «Higiene del matrimonio»; «Cura de Naranjas»; «El limón cura más de 170 enfermedades»; «Pitágoras, vegetariano»; «El Café miente es bueno»; «Amor libre sin peligros»; «La Sexualidad y el Desnudismo»; «El Viente y las aberraciones sexuales»; «Virginidad floreciente»; «Pentalía roja y el Naturodesnudismo y la Revolución social». Todo este lote se da por 15 pesetas. Pedidos: Pelayo, 12, principal, segunda, Barcelona, previo giro postal.

#### ULTIMA HORA

### Mr. Eden, ante sus electores

### Pidió un Gobierno nacional

Leamington, 25.—El ex ministro de Negocios extranjeros, Anthony Eden, ha pronunciado su anunciado discurso ante sus electores. Ante una concurrencia nutridísima que le acogió con grandes ovaciones, Eden comenzó haciendo un elogio de las grandes democracias norteamericanas y británicas, que, dijo, «son, por razón natural, aquellas con quienes hemos de mantener más estrecho contacto».

#### «La Fortificación de Campaña»

Interesante libro, original del arquitecto Juan Capdevila. Consta de 272 grandes páginas, ilustrado con más de 300 grabados Impreso en el papel de superior calidad. Editado por el Sindicato de las Industrias de la Edificación, Maquetería y Decoración (C. N. T.). Imprescindible a los técnicos de guerra y susceptible a la curiosidad y crítica de todos los antifascistas. El día 28 se pondrá a la venta pública en todas las librerías de Barcelona y principales capitales de la España leal. Los sindicatos y compañeros pueden adquirirlo directamente haciendo el pedido a la Secretaría General del Sindicato, Ballén, 38 (Barcelona).

Precio del ejemplar: 20 pesetas

#### «Leed "La Fortificación de Campaña"»

#### «La crisis empieza ahora», afirma un periódico liberal

Londres, 25. — A pesar de la aprobación de la Cámara de los Lores, la opinión sigue manifestando su oposición. Algunos centenares de estudiantes de las Universidades de Londres, Oxford y Cambridge han hecho una manifestación frente al Parlamento contra Chamberlain. Un cierto número de ellos logró entrar en la Cámara de los Comunes, manifestándose en los pasillos contra las concesiones que se quiere hacer a Mussolini y pidiendo elecciones inmediatas. El partido laborista y la asociación por Sociedad de las Naciones han convocado 3.000 mítines en Inglaterra.

#### FEDERACION CATALANA DEL PARTIDO SINDICALISTA

Comunicamos a todos los camaradas del Partido, y simpatizantes de la Barriada del Clot, que pasen por el domicilio de la calle Rogent, número 116, para entrevistarse con la Comisión Organizadora, de cuatro a ocho de la tarde.

#### Los jefes políticos de varios pequeños Estados europeos «coinciden» en Turquía

Ankara, 25. — Kemal Atatürk ha regresado a Ankara. Por un especial han llegado Metaxas, ministro de Negocios Extranjeros de Grecia; Stoyadinovitch, presidente del Consejo de ministros de Yugoslavia; Ceunen, subsecretario de Negocios Extranjeros de Rumania.— Fabra.

#### CONTINUA EL DIALOGO ENTRE LAS DOS GRANDES ORGANIZACIONES SINDICALES

Prosigue sin interrupción la discusión cordial y laboriosa de las bases presentadas por la U.G.T. y la C.N.T. para elaborar un programa mínimo de unidad de acción.

#### LOS PRESIDENTES DE BULGARIA Y YUGOSLAVIA CAMBIARAN IMPRESIONES

Sofía, 25. — Se anuncia de fuente generalmente bien informada, que el primer ministro yugoslavo, Stoyadinovitch, se entrevistará en la estación de Sofía con el presidente del Consejo de Ministros de Bulgaria, Kiselevitch. En el transcurso de esta breve entrevista, se fijará la fecha oficial del viaje de Stoyadinovitch a la capital búlgara.— Fabra.

#### AMOR LIBRE Y CULTURA SEXUAL

Libros nuevos naturalistas, útiles a la Juventud: «Edén paradisíaco»; «¿Qué es la sifilís?»; «Pentalía, en Primavera»; «Higiene del matrimonio»; «Cura de Naranjas»; «El limón cura más de 170 enfermedades»; «Pitágoras, vegetariano»; «El Café miente es bueno»; «Amor libre sin peligros»; «La Sexualidad y el Desnudismo»; «El Viente y las aberraciones sexuales»; «Virginidad floreciente»; «Pentalía roja y el Naturodesnudismo y la Revolución social». Todo este lote se da por 15 pesetas. Pedidos: Pelayo, 12, principal, segunda, Barcelona, previo giro postal.

#### ULTIMA HORA

### Mr. Eden, ante sus electores

### Pidió un Gobierno nacional

Leamington, 25.—El ex ministro de Negocios extranjeros, Anthony Eden, ha pronunciado su anunciado discurso ante sus electores. Ante una concurrencia nutridísima que le acogió con grandes ovaciones, Eden comenzó haciendo un elogio de las grandes democracias norteamericanas y británicas, que, dijo, «son, por razón natural, aquellas con quienes hemos de mantener más estrecho contacto».

#### «La Fortificación de Campaña»

Interesante libro, original del arquitecto Juan Capdevila. Consta de 272 grandes páginas, ilustrado con más de 300 grabados Impreso en el papel de superior calidad. Editado por el Sindicato de las Industrias de la Edificación, Maquetería y Decoración (C. N. T.). Imprescindible a los técnicos de guerra y susceptible a la curiosidad y crítica de todos los antifascistas. El día 28 se pondrá a la venta pública en todas las librerías de Barcelona y principales capitales de la España leal. Los sindicatos y compañeros pueden adquirirlo directamente haciendo el pedido a la Secretaría General del Sindicato, Ballén, 38 (Barcelona).

Precio del ejemplar: 20 pesetas

#### «Leed "La Fortificación de Campaña"»

#### «La crisis empieza ahora», afirma un periódico liberal

Londres, 25. — A pesar de la aprobación de la Cámara de los Lores, la opinión sigue manifestando su oposición. Algunos centenares de estudiantes de las Universidades de Londres, Oxford y Cambridge han hecho una manifestación frente al Parlamento contra Chamberlain. Un cierto número de ellos logró entrar en la Cámara de los Comunes, manifestándose en los pasillos contra las concesiones que se quiere hacer a Mussolini y pidiendo elecciones inmediatas. El partido laborista y la asociación por Sociedad de las Naciones han convocado 3.000 mítines en Inglaterra.

#### FEDERACION CATALANA DEL PARTIDO SINDICALISTA

Comunicamos a todos los camaradas del Partido, y simpatizantes de la Barriada del Clot, que pasen por el domicilio de la calle Rogent, número 116, para entrevistarse con la Comisión Organizadora, de cuatro a ocho de la tarde.

#### Los jefes políticos de varios pequeños Estados europeos «coinciden» en Turquía

Ankara, 25. — Kemal Atatürk ha regresado a Ankara. Por un especial han llegado Metaxas, ministro de Negocios Extranjeros de Grecia; Stoyadinovitch, presidente del Consejo de ministros de Yugoslavia; Ceunen, subsecretario de Negocios Extranjeros de Rumania.— Fabra.

#### CONTINUA EL DIALOGO ENTRE LAS DOS GRANDES ORGANIZACIONES SINDICALES

Prosigue sin interrupción la discusión cordial y laboriosa de las bases presentadas por la U.G.T. y la C.N.T. para elaborar un programa mínimo de unidad de acción.

#### LOS PRESIDENTES DE BULGARIA Y YUGOSLAVIA CAMBIARAN IMPRESIONES

Sofía, 25. — Se anuncia de fuente generalmente bien informada, que el primer ministro yugoslavo, Stoyadinovitch, se entrevistará en la estación de Sofía con el presidente del Consejo de Ministros de Bulgaria, Kiselevitch. En el transcurso de esta breve entrevista, se fijará la fecha oficial del viaje de Stoyadinovitch a la capital búlgara.— Fabra.

#### AMOR LIBRE Y CULTURA SEXUAL

Libros nuevos naturalistas, útiles a la Juventud: «Edén paradisíaco»; «¿Qué es la sifilís?»; «Pentalía, en Primavera»; «Higiene del matrimonio»; «Cura de Naranjas»; «El limón cura más de 170 enfermedades»; «Pitágoras, vegetariano»; «El Café miente es bueno»; «Amor libre sin peligros»; «La Sexualidad y el Desnudismo»; «El Viente y las aberraciones sexuales»; «Virginidad floreciente»; «Pentalía roja y el Naturodesnudismo y la Revolución social». Todo este lote se da por 15 pesetas. Pedidos: Pelayo, 12, principal, segunda, Barcelona, previo giro postal.

#### ULTIMA HORA

### Mr. Eden, ante sus electores

### Pidió un Gobierno nacional

Leamington, 25.—El ex ministro de Negocios extranjeros, Anthony Eden, ha pronunciado su anunciado discurso ante sus electores. Ante una concurrencia nutridísima que le acogió con grandes ovaciones, Eden comenzó haciendo un elogio de las grandes democracias norteamericanas y británicas, que, dijo, «son, por razón natural, aquellas con quienes hemos de mantener más estrecho contacto».

#### «La Fortificación de Campaña»

Interesante libro, original del arquitecto Juan Capdevila. Consta de 272 grandes páginas, ilustrado con más de 300 grabados Impreso en el papel de superior calidad. Editado por el Sindicato de las Industrias de la Edificación, Maquetería y Decoración (C. N. T.). Imprescindible a los técnicos de guerra y susceptible a la curiosidad y crítica de todos los antifascistas. El día 28 se pondrá a la venta pública en todas las librerías de Barcelona y principales capitales de la España leal. Los sindicatos y compañeros pueden adquirirlo directamente haciendo el pedido a la Secretaría General del Sindicato, Ballén, 38 (Barcelona).

Precio del ejemplar: 20 pesetas

#### «Leed "La Fortificación de Campaña"»

### Francia no amenaza a nadie pero tampoco teme a nadie

#### EL BOMBARDEO REBELDE SOBRE FRANCIA

(Viene de la página 1.ª) A continuación, hace uso de la palabra el diputado socialista Rouss. Recuerda el bombardeo, efectuado por los aviones de Franco, el día 23 de enero, sobre el territorio francés de la Cerdania, y revela que los hilos telefónicos que unían a las baterías francesas antiaéreas con el puesto de mando, fueron cortados.

La revelación de Rouss produce en la Cámara la natural sensación. El orador sigue diciendo que la actitud de los periódicos reaccionarios franceses que hablan de un «estratagemo» entre Francia y la España leal, es altamente reprochable, puesto que la afirmación es falsa. Se opone a que se hagan nuevas concesiones a Alemania y a Italia, sobre todo en lo que se refiere a la retirada de voluntarios de España se refiere, y pide que todos los franceses se unan dentro del progreso social, para hacer frente a las dictaduras.

Con el discurso de Rouss, que ha producido muy buena impresión en los escaños de los diversos partidos que integran el Frente Popular, termina la sesión matinal de la Cámara. A las tres de la tarde, ésta volverá a reunirse para continuar el debate. Fabra.

A las tres de la tarde se reanuda la sesión de la Cámara de los diputados, bajo la presidencia del señor Herriot, continuándose el debate iniciado esta mañana, sobre política exterior.

Habla el radical socialista Margaine, recordando los cambios experimentados en la política exterior de la Gran Bretaña para con los fatiscos españoles, a raíz de la caída de Bilbao; así como, más recientemente, para con Italia.

Crítica la política de No Intervención en España, diciendo que esta política continúa, con todo y representar un duro golpe para los republicanos españoles.

«Hoy —añade— vemos a Rumania ponerse al lado de Polonia.» El orador termina diciendo que es preciso devolver a Francia el lugar relevante que ocupaba en el mundo, y que para ello hay que poner en valor todas sus riquezas y todas sus fuerzas.

LA DEBILITACION DE LA S. DE N. Inmediatamente, Grumbach, en nombre del Partido Socialista, toma la palabra y dice que la primera cuestión a aclarar es saber si la seguridad del país se halla en peligro. «Está comprometida en ello —añade— toda nuestra responsabilidad.»

Lamenta que haya podido decirse que el Frente Popular era responsable de los resultados desastrosos registrados en el terreno nacional y en el internacional. «Alemania o Italia —añade— podrían decir entonces, el día que quisieran, que Francia es responsable.»

Expresa su sentimiento por el hecho de que haya disminuido la solidaridad internacional. «La debilitación de la Sociedad de las Naciones —dice— es registrada con alegría por unos y con tristeza por otros.»

FRANCIA, EL MAYOR ENEMIGO DE HITLER Lamenta también que no se hiciesen más concesiones a la Alemania republicana, declarando que Francia hubiese querido que Italia continuase siendo amiga, pero que con la conquista de Etiopía por Italia, quien se hizo responsable de la ruptura.

El diputado comunista Gabriel Perli declara que los acontecimientos de los últimos días son el resultado de la política exterior seguida desde hace dieciocho meses, es decir, desde que se produjo la sublevación fascista en España.

Pregunta al Gobierno si tolerará en España una nueva intervención italo-alemana en masa, y dice que los golpes de Estado en España, en la cuenca danubiana y en China, no son hechos aislados, sino acontecimientos que se complementan unos a otros, porque forman parte de la misma empresa.

UN «NO INTERVENCIONISTA» Hace seguidamente uso de la palabra el radical socialista De Monzi, quien hace historia de los movimientos políticos de Alemania y Austria, recordando, en particular, la tentativa de «Zollverein» de 1931, y las condiciones en las cuales Inglaterra, Francia e Italia dieron en 1934 su garantía de independencia a Austria.

En lo que a España se refiere, se pronuncia en favor de la No Intervención absoluta. Habla después Luis Marin, declarando que el principal resultado del tratado de Versailles fue el rearme de Alemania, rearme que pudo llevar a cabo gracias al dinero que se le prestó. Evoca luego los sueños imperialistas de Alemania, tal como quedan revelados en el libro de Hitler, «Mein Kampf».

Marin termina pidiendo al Gobierno siga muy de cerca las conversaciones de Inglaterra con Italia, a fin de renunciar cuanto antes a la política de Stressa. Considera que, a la hora actual, las fábricas de material de guerra deberían funcionar en pleno rendimiento, y pregunta en qué estado se halla la defensa antiaérea, así como el público francés está seguro de que su dinero se empleará únicamente para la defensa nacional, suscribirá todos los empréstitos, en vistas a asegurar la paz. «Las derechas y el centro aplauden.»

«PERMANENCIA FRANCIA JUNTO A INGLATERRA» El último orador de esta noche es el diputado Deschicaux, de la Unión Socialista, el cual dice que la crisis británica no es un acontecimiento puramente inglés. Afirma que es necesario soportar las consecuencias de la virada que se ha registrado en la política exterior británica, y saber si la política francesa permanecerá asociada a la del Gabinete de Londres. De todos modos, afirma que los compromisos de Francia conservan todo su valor y toda su fuerza.

A las doce y veinte minutos se levanta la sesión, que continuará mañana, por la mañana.— Fabra.

#### ES PRECISO QUE FRANCIA HABLE CLARO Y ALTO

—El «Anschluss» —añade— no se ha llevado todavía a cabo. La acción de Francia e Inglaterra puede impedirlo, pero es preciso que Francia hable claro y alto.

Darbnegary dice que para impedir que se agrave la situación, no ve más que un procedimiento, que es la aproximación con Italia.

Menciona con satisfacción el reciente movimiento político registrado en Inglaterra y termina resumiendo los elementos, a su juicio, necesarios para el resurgimiento: política de vigilancia para con Alemania, amistad hacia Italia y apoyo para Austria.

LA INTERVENCION EN ESPAÑA A las nueve y cuarenta minutos de la noche se reanuda la sesión.

#### UN MANIFIESTO DE LA FEDERACION PROVINCIAL CAMPESINA DE VALENCIA

Valencia, 25.—La Federación Provincial Campesina de Valencia ha publicado un manifiesto en el que con el título de «La caída de Teruel», dice que se imponen nuevos deberes, y que el campesino en general, ante la presente situación, debe tener plena seguridad en el triunfo que se ha de conseguir realizando por parte de todos, los sacrificios que sean necesarios. El deber de todos los pequeños propietarios, arrendatarios y medieros, es luchar con todos los medios a su alcance para conseguir la unidad en el campo, empezando por fusionar la Federación Provincial Campesina

con la de Trabajadores de la Tierra, estrechando así los lazos de los obreros agrícolas y campesinos y con sus hermanos de la ciudad. Cumplir estrictamente los precios de tassa puestas a los productos del campo por el Gobierno; impedir la ocultación de géneros y el comercio clandestino; intensificar hasta el máximo la producción en el campo; aumentar la vigilancia para descubrir a los fascistas reaccionarios y emboscados de la retaguardia y elevar la moral para acabar con los timorosos y pusilánimes que son elementos de la equitativa columna.—Febus.

**PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN**  
 Barcelona-Ciudad, mes, 3'50 Ptas. Portugal, América, semestre, 21'— Ptas.  
 Provincias, trimestre, 10'50 > Otros países, semestre, 40'— >  
 Número suelto: 15 céntimos

# MAÑANA

**Mañana, domingo, publicaremos un número extraordinario de 8 págs.**

## "Italia no quiere tratar de la retirada de "voluntarios" en sus conversaciones con Inglaterra"

### Afirma "Daily Herald"

**EL OBSTACULO PRINCIPAL ES ESPAÑA, DICEN EN FRANCIA**  
 París, 25.—La Prensa francesa continúa comentando las conversaciones angloitalianas. El obstáculo principal es España, confiesa «Le Journal». Italia quiere mantener sus posiciones en el Mediterráneo occidental y no abandonar sus pretensiones en África del Norte. Francia no puede ser favorable. La cuestión de la situación estratégica en el Mediterráneo, dice el correspondiente en Roma de «Le Figaro», es la base principal de las negociaciones. Toda la Prensa francesa, en general, destaca que Italia tiene grandes pretensiones, pero dice también que Italia tiene más interés que Inglaterra en no derribar a Chamberlain, que caería en caso de un fracaso de las negociaciones. Cree que interesa a Mussolini moderar sus pretensiones. Además, según observa el órgano moderado y amigo del fascismo italiano, «Repubblica», también Francia tiene el camino de Madagascar y de Indochina que pasa por el Canal de Suez y si Italia quiere tener tropas en la zona del Estrecho, tendrá también Francia. En fin, respecto a su pretensión de tener la tercera parte de los puestos del Consejo de Administración de la Compañía del Canal de Suez es asunto que ha de discutirse con Francia, porque Chamberlain no puede decidir nada.  
 La señora Tabouis, en «L'Ouvreur», dice que Mussolini ofrece retirar quince mil soldados, pero los barcos que enviaría a recogerlos irían cargados de material. En Teruel se ha visto que a los fasciosos les han enviado material moderno. La retirada de quince mil soldados, dejando a los técnicos y al material, no significa nada.  
 En «L'Humanité» Cachin dice que hay que conseguir la evacuación de las Baleares y la retirada de las tropas mercenarias, y del material, y de los técnicos alemanes e italianos.  
 Londres, 25.—El «Daily Herald» anuncia los puntos principales de las negociaciones angloitalianas. Dice que no será discutida la cuestión de los voluntarios en España ni la de las Baleares. Estas dos cuestiones serán sometidas al Comité de no intervención. Los italianos pedirán la participación en la administración del Canal de Suez y en su defensa y pedirán garantías en el Mar Rojo en el Mediterráneo, y en las islas del Mediterráneo oriental y occidental. Tampoco serán tratadas las cuestiones relativas al eje Berlín-Roma. Italia pide que la cuestión de España se deje exclusivamente al Comité de no intervención. La aceptación por Alemania del plan inglés sobre retirada de voluntarios, no significa nada. Se trata de una aceptación en principio. La retirada de voluntarios está supeditada a la actuación de los dos comités que habrían de investigar el número de los que hay en cada lado. Además, según las previsiones más optimistas, la retirada no podrá efectuarse antes del mes de julio. Las conversaciones angloitalianas, por el contrario, empezarán la semana próxima.  
 El «Daily Mail» y otros periódicos aseguran que la apertura de las conversaciones es inminente.

### ¿Se aplaza el comienzo de las negociaciones angloitalianas?

Londres, 25.—Lord Perth confirió este mediodía con Chamberlain. Contrariamente a lo que se creía, no regresará a Roma hasta fines de la semana entrante, siendo probable que el comienzo de las negociaciones angloitalianas sea aplazado para mediados de la semana siguiente. — Fabra.

### No puede doblegar nuestro ánimo una fase de las operaciones militares que nos sea desfavorable

**El Comité Ejecutivo Nacional del Partido Sindicalista se dirige a la opinión pública por medio de un manifiesto**  
**Energía, lealtad y disciplina en todas las esferas del país**

### LOS "VOLUNTARIOS" Aun no ha contestado la U.R.S.S. al Comité de No Intervención

Londres, 25.—Mientras el embajador soviético, Maisky, espera todavía instrucciones de Moscú, a fin de decidir la actitud de la U. R. S. S. en cuanto a la fórmula británica de retirada de los voluntarios, los Gobiernos alemán, francés e italiano la han aceptado ya en principio. Quedan por discutir numerosas cuestiones de detalle, que se cree podrán resolverse mediante conversaciones entre los embajadores.  
 Se cree que antes de que termine la próxima semana, podrá reunirse el Comité de No Intervención. — Fabra.

Terminada la reunión del Comité Ejecutivo Nacional del Partido Sindicalista, después de haber examinado detenidamente los últimos acontecimientos nacionales e internacionales, ha acordado hacer pública la siguiente nota:  
 «Después de la evacuación de Teruel por el Ejército Popular ante la enorme avalancha de material bélico que el fascismo internacional ha puesto en manos de Franco, sentimos como el conjunto de los organismos antifascistas, la responsabilidad de esta hora en la que cabe buscar la intensificación de los medios conducentes a lograr la equiparación de la producción y del esfuerzo nacional, con las necesidades de nuestro Ejército.  
 No puede doblegar nuestro ánimo, una fase de las operaciones militares que nos sea desfavorable. Los reveses y las contradicciones, deben servirnos de acicate para corregir defectos y como enseñanzas para que aprendamos con ellas a saber ordenar nuestras energías y recursos que no son pocos, poniéndolos todos en la balanza.  
 Energía, lealtad y disciplina en todas las esferas de la vida del país, que es tanto como decir producción, responsabilidad de la retaguardia y mano dura contra los camuflados, es la única política que cabe realizar. Cada uno desde su puesto. Los sindicatos buscando el máximo de rendimiento en los lugares de trabajo, actuando contra los remisos; los partidos ayudando a la obra de saneamiento y siendo auxiliares de la obra del Gobierno en todo lo que tienda a una mayor eficiencia de sus órganos.  
 Las necesidades de la lucha, deben estar por encima de los criterios particulares, de las tendencias, de los programas. Por mucho que miremos en derredor nuestro, no acertaremos a ver más que españoles movidos por el mismo interés: aplastar al fascismo, salvar España.  
 Si para conseguir esto es preciso llegar a la unidad, hay que ir a ella pero cambiando radicalmente de procedimientos, pues los seguidos hasta la hora presente, en vez de servir de aglutinante, se han convertido en un juego de palabras del que no acertamos a salir. La unidad que reclamamos las circunstancias no puede, no debe ser ésta; necesita de un propósito, de nobleza, de claridad e incluso de renunciamiento si se quiere que ésta sea eficaz.  
 Cuando las democracias internacionales vacilan más y más cediendo a las exigencias de los países totalitarios, la España antifascista debe presentarse cada vez más unida, más comprometida. Es preciso que el prestigio de la República en el exterior, sea reforzado con una actuación responsable. Debemos dar argumentos sólidos a los países que siguen fieles a nuestra causa, para que puedan ahogar las infamantes campañas que contra nosotros realiza la reacción internacional.  
 Debemos dar la sensación en el exterior que España no es de este ni de aquel partido, sino que es una comunión de ideas encaminadas a aplastar la reacción y hacer posible la insauración de la democracia.  
 Hemos cubierto una etapa, la formación de un ejército potente capaz de asegurarnos la victoria; a la retaguardia, a las organizaciones y parados nos toca ordenar y disciplinar nuestra actuación diaria que nos permita dotar a este ejército de los elementos que necesita para vencer.  
 Con altura de miras, elevándonos por encima de los intereses de partido, de organización, marchemos unidos hacia un mismo fin: conseguir la victoria sobre el fascismo.»

### MUSSOLINI NO RETIRA DE LIBIA SUS EFECTIVOS

Roma, 25.—En las esferas autorizadas se desmenten los rumores que afirmaban que Italia había empezado a retirar sus efectivos militares de Libia. Los rumores procedían del extranjero.—Fabra.

### EL SUSTITUTO DE EDEN

### Lord Halifax, ultraconservador, visitante de Hitler, ha sido nombrado ministro de Negocios Extranjeros

Londres, 25 (urgente).—A las cinco de la tarde se ha confirmado oficialmente que lord Halifax ha sido nombrado ministro de Negocios Extranjeros, y que para la subsecretaría de Estado ha sido designado Butler.—Fabra.

No puede producir sorpresa el nombramiento de Halifax para la cartera que abandonó Eden luego de procurar atemperar la política exterior de Inglaterra a las realidades de la situación de las democracias europeas. Era de esperar y las agencias lo han venido anunciando sin rival, aunque a última hora de ayer se diera el nombre del hijo de Malcom MacDonald, aunque con mínimas probabilidades. El hecho es consecuencia viva de la postura italo-filial del «premier» Chamberlain. Y conduce a la creencia de que no le amilanaran demasiado las peticiones desbordadas del Duce, pues de otro modo no hubiera sustituido a Mr. Eden por una personalidad tan marcadamente amiga de los países totalitarios como el visitante de Hitler, lord Halifax.

### ESTA MAÑANA, A LAS DIEZ, EL JEFE DEL GOBIERNO SE DIRIGIRA, POR RADIO, A TODA LA ESPAÑA ANTIFASCISTA.

### El fascismo trata de ganar tiempo Italia y Alemania oponen numerosas reservas al plan británico de retirada de los "voluntarios" en España

Londres, 25.—En las esferas políticas británicas ha causado esta mañana cierta sensación la noticia de que la aceptación por parte de Italia y Alemania, del plan británico de retirada de los «voluntarios» en España, contiene numerosas reservas.  
 Según el «Daily Express», los Gobiernos de Roma y Berlín piden, en efecto, que se restablezca el control terrestre en España desde el momento en que salga de Londres la Comisión neutral encargada de efectuar el censo de los «voluntarios» extranjeros, y de vigilar su retirada.  
 En las esferas inglesas autorizadas se pone de relieve que esta exigencia está en contradicción con la decisión del Comité de no intervención, puesta en conocimiento de los dos bandos que luchan en España.  
 Efectivamente, el día 4 de noviembre, el Comité informó al Gobierno español y a los fasciosos, que el control terrestre no se restablecerá hasta una fecha, precediendo muy de cerca el comienzo de las operaciones de retirada de fuerzas extranjeras.  
 Ahora bien: se necesita, por lo menos, un mes y medio, para que las Comisiones hagan el censo de voluntarios.  
 En las esferas afectas al Comité, se pone de relieve que las deliberaciones anteriores de dicho organismo internacional, demostraron que el Gobierno francés no considera posible restablecer el control internacional en su frontera antes de que se haya asegurado plenamente el éxito de las operaciones de retirada. De momento, nada permite creer que el Gobierno inglés piense en solicitar de París, una modificación de sus puntos de vista a este respecto.—Fabra.

### Los periódicos preguntan: "¿Es que este plan representa algún avance?"

Londres, 25.—Los periódicos filofascistas hablan de la próxima llegada, de Von Ribbentrop a Londres, para despedirse de sus amigos de la Cámara de los Lores y luego para entrevistarse con Chamberlain. Se afirma que al mismo tiempo que las conversaciones con Italia se iniciarán las conversaciones con Alemania y que tal efecto el embajador inglés en Berlín ha recibido instrucciones.  
 La aceptación por parte de Alemania del plan inglés de retirada de voluntarios se ampliamente comentado por la Prensa. Pero—se preguntan los periódicos liberales—¿es que este plan representa algún avance? ¿Es que no restablece el control en la frontera francesa sin avanzar nada en el control marítimo? ¿Es que—dice el «News Chronicle»—no se ha retirado del citado proyecto los observadores en los puertos españoles?  
 La opinión pública, que sigue apasionadamente el momento político, desea saber si Chamberlain ha tomado un deseo por una realidad o si—al contrario—se trata de un acuerdo «a priori» hecho por vía diplomática y que a estas horas ya se va adelantando. La próxima semana el comité de no intervención deberá dar señales de vida y entonces, quizás, podrá contestarse a estas preguntas de la opinión.—Fabra.

### El Comité de Ayuda Permanente a Madrid y a todos los Frentes hace entrega de 17.000 prendas de abrigo por valor de 210.000 pesetas a la 30 División

El Comité de Ayuda Permanente a Madrid y a todos los Frentes, siguiendo el camino emprendido de hacer llegar la solidaridad de nuestro pueblo a los hermanos que luchan contra el fascismo, ha hecho entrega estos últimos días a la 30 División de 2.500 súmidos y cazadoras, 6.600 pasamontes, 3.000 toallitas y 5.000 pares de calcetines.  
 Por su importancia, reproducimos una carta que este Comité ha recibido del Comisario de Guerra de la mencionada División:

man vuestra generosa oferta, que los protege contra el frío inclemente y les demuestra que aun hay hombres que saben apreciar el sacrificio y la abnegación.  
 En nombre de todos nuestros bravos luchadores y en el propio, os saludo y os expreso nuestra efusiva cordialidad. Firmado, E. CANTURRI, comisario delegado.

He aquí una prueba bien evidente de la obra de ayuda que este Comité está realizando. Es preciso que arraigue en la conciencia de todo antifascista la necesidad de ayudar a aquellos hombres que hacen ofrenda de sus vidas en defensa de las libertades. El Comité de Ayuda Permanente a Madrid y a todos los Frentes siempre alienta a cubrir las necesidades de los héroes que sufren en las trincheras, solicita la colaboración de todos para poder seguir adelante en la ayuda a que son merecedores nuestros combatientes.  
 Cooperad todos en esta obra de ayuda, aportando vuestros donativos a la Avenida del 14 de Abril, 420, pral.

### ALEMAN LADRON

Berlin, 25.—Esta mañana ha comenzado en esta capital, el proceso contra el abogado alemán Kurt Wannon, acusado de haber sustraído la mayor parte del premio Nobel de la Paz, concedido al escritor alemán Karl von Ossietzki, ex director de la revista de izquierdas «Die Weltbühne». Como se recordará, Karl von Ossietzki fue condenado por el Tribunal del Imperio por una «alta traición», así que Hitler subió al poder.—Fabra.

Apreciados camaradas: Acaba de llegarnos, por conducto de los camaradas Joaquín Cid, presidente, y Mariano Hurtado, delegado de E. R. de C., el donativo de ropas de abrigo que este Comité nos envía para los soldados de la 30 División.  
 Todas las prendas de abrigo que pudimos recibir resultaron pidiadas ante nuestra emoción y la de los combatientes, por una prueba tan espléndida de recuerdo y de afecto. Gracias. Estas ropas que llevan el calor material, pero ante todo el calor de vuestra solicitud colaboración a nuestra lucha y que llevan entre sus pliegues las suaves caricias de las manos femeninas que las han confeccionado, tienen oportunísimas en unos momentos en que el frío se deja sentir nuevamente y en el que nuestros soldados están pendientes de órdenes de nuestro Mando para iniciar una ofensiva que sea el inicio del final de esta guerra de independencia.  
 Nuestros soldados, que luchan contra las inclemencias del tiempo y de los hombres, os agradecen y os esti-



**PERSHING SE AGRAVA**  
 Tucson, 25 (Arizona).—A las 4'15 el general Pershing ha entrado en el coma.—Fabra.

### ITALIA SE OPONE A LOS PLANES DE MUSSOLINI

**realizando actos de sabotaje como los de los talleres Caproni y la «Officine Meccaniche Reggiane», contra los aviones destinados a Franco**

París.—Desde la frontera italiana comunican algunos corresponsales particulares al periódico «Giustizia e Libertà», que por conducto fidedigno saben que continúan los actos de sabotaje.  
 Hace unos diez días se tenían que hacer las pruebas en el campo de Milán, de 7 aparatos Caproni, motor Alfa-Romeo, «Stellar» R. C. 40 licencia «Pepax», salidos de los talleres Caproni, de Tagliero.  
 Se inició el vuelo de prueba con el primer aparato en buenas condiciones. El «Caproni» despegó, pero tan pronto como se calentó el motor empezaron a presentarse inquietantes síntomas y el

piloto trató de aterrizar: la maniobra no resultó bien, aunque se hizo con prudencia extrema. La hélice se destrozó, las alas sufrieron averías y la cola cayó hecha trizas. Los otros tres aviones sufrieron la misma suerte. Al ser desmontados los motores pudo comprobarse que las averías eran de gran importancia. A consecuencia de las investigaciones iniciadas, se practicó la detención de varios obreros «especialistas» y de algunos técnicos de la Alfa-Romeo; pero no se ha conseguido ninguna prueba que confirmara las sospechas. Se ha procurado silenciar el hecho, con objeto de que no trascendiera al extranjero. La práctica del sabotaje se va extendiendo en Italia. Esto demuestra el descontento y la hostilidad de las masas trabajadoras contra el régimen y contra su política de guerra.  
 En Reggio Emilia, en la «Officine Meccaniche Reggiane», que trabaja actualmente para la sociedad «Breda» de Milán, han sido saboteados diversos motores que han quedado absolutamente inservibles. Los obreros habían creído que estaban destinados a los aparatos que se están montando en la «Breda» con destino a Franco.

### Movilización general en el Japón

Tokio, 25.—El primer ministro, príncipe Konohe, y el ministro del Interior, Suetsugu, han decidido que la movilización nacional era conforme al espíritu de la Constitución, por cuyo motivo van a imponer su aceptación a la Dieta.—Fabra.

### LA MARCHA HACIA LA GUERRA EL EJE ROMA-BERLIN-TOQUIO AMENAZA AL MUNDO

**El ejército nipón alienta al Gobierno para que tome una actitud enérgica frente a la Dieta, caso de que fracase el proyecto de movilización nacional**

Tokio, 25.—Según los periódicos, el Ejército alienta al Gobierno a tomar una actitud enérgica frente a la Dieta en caso de fracaso del proyecto de movilización nacional. El ejército llevará a cabo una campaña para convencer a la población de la necesidad de movilización nacional para ganar la guerra. En la sesión de ayer en la Dieta, las interrelaciones se enredaron a dos puntos:  
 1.º La ley de movilización suspendería la constitución, privaría a la Dieta del derecho de vigilar a la administración.  
 2.º Violaría las prerrogativas constitucionales del emperador.  
 Contestando a los interpeladores, Shiono, ministro de Justicia, declaró que las prerrogativas del emperador deben ser invocadas solamente en casos extremos, cuando el destino del Imperio está en peligro. No podrían servir en caso de movilización nacional.  
 El general Sugiyama, ministro de la Guerra, declaró: «Las leyes extraordinarias actuales serían insuficientes para una guerra importante que podría estallar en el futuro. El Gobierno se opone a la discusión detallada del proyecto

puesto que se correría el riesgo de descubrir medidas tomadas con vistas a la movilización en caso de complicaciones internacionales.»  
 La Dieta acogió fríamente las palabras de los ministros. Por su parte, los periódicos estiman que las intervenciones ministeriales contribuyeron a reafirmar la hostilidad contra el proyecto y a hacer resaltar la debilidad de los argumentos del Gobierno para probar su constitucionalidad.—Fabra.

### LA RIQUEZA MINERA DE LA ZONA FAGGIOSA, MONOPOLIZADA POR ALEMANIA

París, 25.—La agencia España comunica de Londres que la revista conservadora nacional «Reivier», comenta el predominio que Alemania tiene en las minas de la España faggiosa. Dice la revista que Alemania se ha aprovechado de la guerra y ha establecido intereses tan fuertes que Franco, para eliminarlos, tendría que hacer una guerra contra Alemania. La misma revista dice que se ha constituido en Alemania una compañía titulada «Hisma», con personal técnico, que ha realizado el monopolio de la exportación del hierro del Marruecos español. Los agentes alemanes trabajan en relación con los productores de material de guerra, aviones, ametralladoras y armamento de toda clase. Han realizado un convenio por los pagos, para liquidar sus deudas y sus créditos. Los ingleses han sido autorizados recientemente a procurarse una pequeña cantidad de hierro, gracias a la intervención de Franco. Pero el control de todo el hierro corresponde al monopolio de la compañía «Hisma».

### Los periodistas de raza judía serán expulsados de Alemania

Berlin, 25.—Se rumorea que en breve serán expulsados de Alemania todos los periodistas extranjeros pertenecientes a la raza judía.—Fabra.

### EL EMBAJADOR INGLES CONFRENDO CON CHAUTEMPS Y DELBOS

París, 25.—Sir Eric Phipps, embajador de la Gran Bretaña, ha celebrado una conferencia con Chautemps y Delbos en uno de los salones de la Cámara de los Diputados, terminada la sesión que ha celebrado la misma esta tarde.—Fabra.

### ¿HA EMPEZADO LA OFENSIVA CONTRA CHECOSLOVAQUIA? Las falacias de un diario italiano

Roma, 25.—El «Giornale d'Italia» publicó una nota acusando al presidente de Checoslovaquia, trasladándose inmediatamente al Palacio Chigi el ministro plenipotenciario de dicha República, a fin de formular la debida protesta. En las esferas autorizadas se han negado a solidarizarse con la nota publicada por dicho periódico.—Fabra.